















## ऑनबाड़ी कार्यकर्ता एवं सहायिकाओं ने कोरोना योद्धा के रूप में

# अपनी भूमिका का किया बेहतर निर्वहन: श्रीमती इमरती देवी



**ज्वालियर।** महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती इमरती देवी ने कहा कि विभागीय योजनाओं के बेहतर क्रियान्वयन के साथ कोरोना संक्रमण को रोकने एवं कोरोना के प्रति जन सामान्य को घर-घर जाकर जागरूक करने में महिला एवं बाल विकास विभाग की आंगनबाड़ी कार्यकर्ता एवं सहायिका आदि ने कोरोना योद्धा के रूप में अपनी भूमिका का बेहतर निर्वहन किया है। महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती इमरती देवी शुरुआत से ही नई दिल्ली में आयोजित कोरोना योद्धा सम्मान समारोह को मुख्य अतिथि के रूप में संबोधित कर रही थीं। कार्यक्रम में भाजपा के नेता श्री मोहन सिंह राठौर, डबरा एवं भितरवार परियोजना की आंगनबाड़ी कार्यकर्ता, सहायिका एवं अधिकारीगण उपस्थित थे। महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती इमरती देवी ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि आंगनबाड़ी कार्यकर्ता एवं सहायिकाओं द्वारा विभागीय योजनाओं को धरातल पर पहुँचाने में अहम भूमिका रही है। कोरोना

संक्रमण काल में कोरोना योद्धा के रूप में घर-घर जाकर लोगों को जागरूक करने में भी अपनी भूमिका का बेहतर निर्वहन किया है। इनके इस कार्य को देखते हुए आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं एवं सहायिकाओं का सम्मान समारोह आयोजित किया गया है। उन्होंने कहा कि विभाग के सभी अधिकारियों एवं मैदानी कर्मचारियों को जिम्मेदारी है कि हम प्रदेश को कुपोषण मुक्त करें। इसके लिये हमें कुपोषित बच्चों पर विशेष ध्यान देकर उन्हें कुपोषण मुक्त करना है। महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती इमरती देवी ने कहा कि महिला एवं बाल विकास के अधिकारी एवं मैदानी कर्मचारियों की लगन एवं मेहनत का ही परिणाम है कि राष्ट्रीय स्तर पर प्रदेश को पुरस्कार प्राप्त हुए हैं। उन्होंने कहा कि जिले की आंगनबाड़ी कार्यकर्ता श्रीमती हेमलता वर्मा की को कोरोना सर्वोत्कृष्ट के दौरान संक्रमित हो जाने के कारण मृत्यु हो गई थी, जिनके परिजनों को ज्वालियर प्रवास के दौरान मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा 50 लाख की सहायता राशि प्रदाय की गई। जबकि नियमों को शिथिल करकर श्रीमती हेमलता वर्मा की पुत्री कु. प्रीति वर्मा को आंगनबाड़ी कार्यकर्ता के पद पर सविदा अनुकम्पा नियुक्ति प्रदाय की गई। श्रीमती इमरती देवी ने कार्यकर्ताओं एवं सहायिकाओं से कहा कि आंगनबाड़ी केंद्रों को ऐसे विकसित करें कि जो अन्य जिलों के लिये मिशाल बनें। मोहन सिंह राठौर ने कहा कि प्रदेश के महिला एवं बाल विकास विभाग को राष्ट्रीय स्तर पर प्रथम पुरस्कार प्राप्त हुआ। जिसके पीछे प्रदेश की महिला एवं बाल विकास विभाग मंत्री की लगन, मेहनत एवं सुझाव का परिणाम है। इसी कड़ी में आज आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं एवं सहायिकाओं का भी सम्मान किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि 'सखी संवाद' के माध्यम से महिला एवं बाल विकास मंत्री द्वारा आंगनबाड़ी कार्यकर्ता एवं सहायिकाओं की समस्याओं के निराकरण की पहल की गई थी। जिसके अच्छे परिणाम प्राप्त हुए थे। उन्होंने कार्यकर्ताओं एवं सहायिकाओं से कहा कि आंगनबाड़ी केंद्रों के स्वरूप में बदलाव आया है। केंद्रों को बाल शिक्षा केन्द्र के रूप में विकसित किया गया है। कार्यक्रम के शुरु में महिला एवं बाल विकास के जिला कार्यक्रम अधिकारी श्री राजीव सिंह ने 'कोरोना योद्धा' सम्मान समारोह की विस्तार से जानकारी देते हुए बताया कि कोरोना काल के दौरान विभाग के अधिकारी-कर्मचारी एवं मैदानी कार्यकर्ताओं ने घर-घर जाकर लोगों को कोरोना के प्रति जागरूक कर मरीजों की पहचान का कार्य पूरी ईमानदारी एवं निष्ठा के साथ किया। कार्यक्रम में सर्वश्री रमेश सेन, भरत श्रोवास्वत, सुर्यभान रावत सहित जनप्रतिनिधि उपस्थित थे। कार्यक्रम के अंत में सहायक संचालक श्री राहुल पाठक ने सभी को प्रति आभार व्यक्त किया।

### महिला एवं बाल विकास मंत्री ने कोरोना योद्धाओं का किया सम्मान

विकसित करें कि जो अन्य जिलों के लिये मिशाल बनें। मोहन सिंह राठौर ने कहा कि प्रदेश के महिला एवं बाल विकास विभाग को राष्ट्रीय स्तर पर प्रथम पुरस्कार प्राप्त हुआ। जिसके पीछे प्रदेश की महिला एवं बाल विकास विभाग मंत्री की लगन, मेहनत एवं सुझाव का परिणाम है। इसी कड़ी में आज आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं एवं सहायिकाओं का भी सम्मान किया जा रहा है। उन्होंने कहा

### स्थायी निरंतर लोक अदालत आज

**ज्वालियर।** मध्यप्रदेश राज्य प्राधिकरण जबलपुर के निर्देशानुसार एवं माननीय जिला न्यायाधीश/अध्यक्ष, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण श्री दीपक कुमार अग्रवाल के मार्गदर्शन में आगामी स्थायी निरंतर लोक अदालत 29 अगस्त 2020 शनिवार को जिला न्यायालय ज्वालियर में सोशल डिस्टेंसिंग का पालन करते हुए ऑनलाइन स्थायी निरंतर लोक अदालत का आयोजन किया जा रहा है। स्थायी निरंतर लोक अदालत में सिविल, आपराधिक, कलम प्रकरण, एनआईएक्ट के डिसऑनर प्रकरण, पारिवारिक, वैवाहिक मामले, विद्युत संबंधी इत्यादि प्रकृति के लम्बित मामलों के प्रकरणों में दोनों पक्षों की आपसी सहमति के आधार पर प्रकरणों का निराकरण किया जाएगा। लोक अदालत के आयोजन हेतु चार खण्डपीठ गठित की गई हैं, जिसमें प्रथम, खण्डपीठ- द्वितीय एडीजे श्री सुदीप कुमार श्रीवास्तव, द्वितीय खण्डपीठ - श्री पी.एल.दिनकर, विशेष न्यायाधीश (विद्युत), तृतीय खण्डपीठ - श्री उमेश कुमार गुप्ता, प्रधान न्यायाधीश, कुटुम्ब न्यायालय ज्वालियर, चतुर्थ खण्डपीठ - श्री राजेन्द्र सिंह, न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम श्रेणी ज्वालियर की रखी गयी है। अतः संबंधित पक्षकार अपने-अपने प्रकरणों में राजीनामा के आधार पर प्रकरण का निराकरण कर लाभ उठा सकते हैं।

### घरेलू बिजली उपभोक्ताओं की 31 अगस्त तक की बकाया राशि आस्थगित करने के निर्देश

**ज्वालियर।** प्रदेश में कोरोना संक्रमण के दृष्टिगत निम्न आय वर्ग वाले सभी एक किलोवाट तक के घरेलू उपभोक्ताओं के देयकों की 31 अगस्त तक की बकाया राशि को आस्थगित करने के निर्देश दिये गये हैं। इस संबंध में आदेश जारी कर दिये गए हैं। सचिव ऊर्जा श्री आकाश त्रिपाठी ने तीनों विद्युत वितरण कम्पनियों के प्रबंध संचालकों को निर्देशित किया है कि एक किलोवाट तक के सयोजित भार वाले घरेलू उपभोक्ताओं को आगामी सितम्बर एवं अक्टूबर, 2020 में मात्र उनकी वर्तमान मासिक खपत के आधार पर विद्युत देयक जारी किये जायें एवं पूर्व बकाया एवं सरचार्ज राशि का समावेश न किया जाये। इस श्रेणी में माह सितम्बर में जारी होने वाले देयकों में केवल मासिक खपत का देयक जारी होगा अर्थात् उसमें कोई भी पिछली बकाया राशि एवं एरियर्स सम्मिलित नहीं होंगे। माह अक्टूबर 2020 के देयकों में मासिक खपत देयक के साथ यदि किसी उपभोक्ता द्वारा माह सितम्बर का देयक नहीं भरा गया है तो उसकी बकाया राशि मध्य सरचार्ज के शामिल होगी। आस्थगित बकाया राशि (31 अगस्त की स्थिति में) के बारे में पृथक से निर्देश जारी किये जायेंगे। इन निर्देशों का कड़ाई से समर्थ पर पालन सुनिश्चित करने और बिलिंग सॉफ्टवेयर में 31 अगस्त तक अनिवार्यतः आवश्यक परिवर्तन करने के निर्देश दिये गए हैं।

### पोर्टल पर पंजीयन से शेष रहे प्रवासी श्रमिकों के लिये पुनः एक अवसर

#### 7 सितंबर से 11 सितंबर तक करा सकेंगे पंजीयन

**ज्वालियर।** राज्य सरकार द्वारा प्रवासी श्रमिकों को उनके कोशल अनुरूप रोजगार प्रदान के लिये पोर्टल पर पंजीयन कराया गया है। इस पोर्टल पर पंजीयन से वाचित रहे प्रवासी श्रमिकों को पंजीयन करवाने का एक और अवसर प्रदान किये जाने का निर्णय राज्य शासन द्वारा लिया गया है। इसके लिये 7 से 11 सितंबर की पाँच दिवसीय अवधि के लिये प्रवासी श्रमिकों के पंजीयन

की सुविधा रोजगार सेतु पोर्टल पर उपलब्ध रहेगी। प्रमुख सचिव, श्रम ने सभी जिला कलेक्टरों को पत्र लिखकर ऐसे प्रवासी श्रमिकों का पंजीयन रोजगार सेतु पोर्टल पर करने के निर्देश दिये हैं, जो पोर्टल पर पंजीयन से वाचित रह गये हैं। प्रवासी श्रमिकों के पंजीयन के लिये जनपद पंचायतों एवं नगरीय निकायों द्वारा ऐसे प्रवासी श्रमिकों को सूचीबद्ध किया जाएगा और कलेक्टर के

### फायर सेफ्टी हेतु भूमि विकास नियम, 2012 में किये गये संशोधनों पर एमपीसीसीआई ने राज्य शासन को प्रेषित किये सुझाव

**ज्वालियर।** म.प्र. चेम्बर ऑफ कॉमर्स एण्ड इण्डस्ट्री (एमपीसीसीआई) द्वारा फायर सेफ्टी हेतु भूमि विकास नियम, 2012 में किये गये संशोधनों पर राज्य शासन द्वारा सुझाव/आपत्तियाँ आमंत्रित की गई थी। एमपीसीसीआई द्वारा इस पर सुझाव प्रेषित किये गये हैं। एमपीसीसीआई अध्यक्ष-विजय गोयल, संयुक्त अध्यक्ष-प्रशांत गंगवाल, उपाध्यक्ष-पारस जैन, मानसेवी सचिव-डॉ. प्रवीण अग्रवाल, मानसेवी संयुक्त सचिव-ब्रजेश गोयल एवं कोषाध्यक्ष-वसंत अग्रवाल द्वारा प्रेषित किये गये हैं।

व्यवस्था भी उसी सूक्ष्म एवं व्यापक स्तर पर भवनों की विभक्त श्रेणी पर आधारित होकर बनाया जाना चाहिए। यानी छोटे-बड़े भवनों के लिए एक ही छेदा या बड़ा हो पदार्थ की स्टॉक क्षमता के आधार पर फायर सिस्टम इंस्टॉल होने की बाध्यता होनी चाहिए।

होने वाले स्थानों वाले भवनों के बीच की मजिलों में आगजनी की घटना होने पर उससे ऊपर की मजिलों में मौजूद व्यक्तियों को तल मजिल पर लाने की सुलभ व्यवस्था का विकल्प बनाया जाना आवश्यक होना चाहिए। 2. आवासीय, कर्मस्थल, औद्योगिक, स्कूल, हॉस्टल, हॉस्पिटल, होटल, मैज, गार्डन, धर्मशाला, मंदिर, आश्रम घर, मंदिर, मस्जिद, गिरजाघर जैसे भीड़ इकट्ठा

### छोटा विज्ञापन बड़ा लाभ

**पुष्पांजली टुडे**

वृत्तातिपाड में अगले दिन प्रकाशित होने वाले विज्ञापन की बुकिंग सुबह 10 बजे से सायं 6 बजे तक

दिखावे क्लारिफाइड 25/ ठ Sq.Cm. (Min. size 5x9)

कोर्ट नोटिस / आम सूचना साइज़ 12x5 - 2000 रु

संपर्क सूत्र : 8269307478, 7999246560

### प्रतिभा हम निखारेंगे

अगर आपके अंदर है कोई जज्बा तो उभर कर आइये आगे आपकी लिखी हुई कहानी लेख कविताओं को हम दोगे जगह, आपके अंदर की प्रतिभाओं को हम उभरेंगे। तो देर किस बात की अभी हमें भेजें अपनी कविता, लेख, कहानी, या फिर देख की आर्थिक स्थिति या फिर स्वच्छता के ऊपर अपने विचार आप हमें क्लैट्सएप या मेल कर सकते है।

**हमारा उद्देश्य - भारत को में छिपी प्रतिभाओं को बाहर निकलना।**

**पुष्पांजली टुडे**

E-mail - pushpanjalitoday@gmail.com  
Whatsapp :- 8269307478, 7999246560, 9691270207

**नोट : मेल करते समय ध्यान रखे भेजने वाला व्यक्ति अपनी फोटो और नाम/पता/क्लैट्सएप अवश्य भेजे**

Pro-Bipin Singh Tomar

9301759475 9713253992  
Mail-Vipintomar172@gmail.com

### Somya Advertise & Marketing Service

Boost Your Business In Lockdown

Promote Your Business & Generate Leads

- Bulk Sms & Voice call Marketing
- Bulk Whatsapp Sender
- Digital Marketing
- Door To Door Marketing
- Flex And Printing & Printing Media
- E. media, FM Radio

Add- Radha Krishna Plaza Near By Police Choki Sabji Mandi Pinto Park Gwalior (M.P.)